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Δείπνο από την Αρχιεπισκοπή Θυατείρων προς 
τιμήν του Αρχιεπισκόπου Κύπρου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Την Κυριακή 27 Ιουλίου 2025, η Ελληνική Ορθόδοξη 
Αρχιεπισκοπή Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας παρέθεσε 
επίσημο δείπνο προς τιμήν του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Νέας Ιουστινιάνης και πάσης Κύπρου κ. Γεωργίου, το οποίο 
παρέθεσε ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος κ. Νικήτας.

Το δείπνο, το οποίο έλαβε χώρα στο κεντρικό Λονδίνο, ακολούθησε την επίσκεψη 
του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ. Γεωργίου στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Παντελεήμονος και Παρασκευής, Harrow και την τέλεση Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας. Αποτελούσε μέρος των εορτασμών της Αρχιεπισκοπής για τον 
εορτασμό τόσο της 50ης επετείου της ενορίας του Harrow όσο και της έκτης 
επετείου της ενθρόνισης του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Νικήτα ως 
Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας.

Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κολωνείας κ. 
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Αθανάσιος και ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Μεγάλης Βρετανίας και Βορείου 
Ιρλανδίας κ. Αθανάσιος (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Κλαυδιουπόλεως κ. Ιάκωβος και πολλοί κληρικοί της Αρχιεπισκοπής.

Παραβρέθηκαν επίσης εκπρόσωποι της Ελληνικής Δημοκρατίας, μεταξύ των 
οποίων η Α.Ε. Ιωάννα Κριεμπάρδη, Αναπληρώτρια Επικεφαλής της Αποστολής, και 
της Ύπατης Αρμοστείας της Κυπριακής Δημοκρατίας, βουλευτές όπως ο 
βουλευτής κ. Μπάμπος Χαραλάμπους, αρκετοί Αρχοντες του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, φιλανθρωπικά σωματεία που συνεργάζονται στενά με την 
Αρχιεπισκοπή, όπως η Alkionides UK, ο Φιλανθρωπικός Σύλλογος Ελληνίδων και η 
Arachne.

Στον χαιρετισμό του, ο Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής, Αιδεσιμολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Νήφων Τσιμάλης, μίλησε με συγκινητικό τρόπο για τους 
μακροχρόνιους πνευματικούς δεσμούς μεταξύ της Εκκλησίας της Κύπρου και του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, υπενθυμίζοντας τόσο τις αποστολικές ρίζες της 
Κύπρου όσο και τη σημαντική συμβολή του νησιού στην Ορθόδοξη μαρτυρία στο 
Ηνωμένο Βασίλειο. Εξέφρασε επίσης τη βαθιά αλληλεγγύη της ελληνορθόδοξης 



κοινότητας στη Βρετανία προς την Εκκλησία και το λαό της Κύπρου καθώς 
υπομένουν τις πυρκαγιές που σάρωσαν το νησί τις τελευταίες εβδομάδες.

Το συναίσθημα αυτό επαναλήφθηκε και στις δηλώσεις του ίδιου του 
Σεβασμιωτάτου κ. Νικήτα, ο οποίος τόνισε με θέρμη τους βαθύτατους δεσμούς 
μεταξύ της Εκκλησίας της Κύπρου και της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και της 
Μεγάλης Βρετανίας, σημειώνοντας ότι πολλοί από τους πιστούς που απαρτίζουν 
το ποίμνιό του στο Ηνωμένο Βασίλειο είναι οι ίδιοι κυπριακής καταγωγής.

Αυτή η ενότητα εκφράστηκε επίσης με απτή υποστήριξη: ως απάντηση στις 
πρόσφατες καταστροφικές πυρκαγιές στην Κύπρο, οι ενορίες σε όλο το Ηνωμένο 
Βασίλειο πραγματοποίησαν έρανο για δύο συνεχόμενες Κυριακές για την ενίσχυση 
των πληγέντων – μια πράξη αλληλεγγύης που υπογραμμίζει ότι, εν Χριστώ, 
είμαστε μια οικογένεια.

Στην απάντησή του, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος εξέφρασε θερμές 
ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Νικήτα και την Αρχιεπισκοπή 
για τη θερμή φιλοξενία τους, λέγοντας ότι, από τη στιγμή της άφιξής τους, ο ίδιος 
και η αντιπροσωπεία του αισθάνθηκαν να αγκαλιάζονται από την αγάπη και τη 



φροντίδα της τοπικής Εκκλησίας. Ενθάρρυνε όλους τους παρευρισκόμενους να 
συνεχίσουν να στηρίζουν τη δίκαιη υπόθεση της επανένωσης της Κύπρου και 
κάλεσε όλους να μην ξενιτεύονται αλλά να επισκεφθούν την Κύπρο – να γνωρίσουν 
τα μοναστήρια της, τις φυσικές ομορφιές της και να περάσουν ακόμη και από την 
έδρα της Αρχιεπισκοπής για να τον χαιρετήσουν από κοντά.

Η βραδιά ολοκληρώθηκε σε κλίμα ευγνωμοσύνης, ενότητας και αμοιβαίου 
σεβασμού, αναδεικνύοντας τους στενούς αδελφικούς δεσμούς μεταξύ της 
Εκκλησίας της Κύπρου και της Αρχιεπισκοπής Θυατείρων και Μεγάλης Βρετανίας.












